Multiplikation und Division von Potenzen mit gleicher Basis
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Ubungen zu den Potenzgesetzen

Multiplikation und Division bei Potenzen mit gleichem Exponenten

1.
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Potenzrechnung - Vermischte Aufgaben 2

1.

10.

Berechne.
a) 0,23

d) 2°.3°

. Berechne.

o
i

. Lose die Klammern auf.

a) x*-(x* +x%)
d) x®-(x® =x")

. Faktorisiere.
a) 16x°y* +32x%yz — 40x°y*z*
¢) 3a* —2a* +6a°
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Vereinfache die folgenden Terme.
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Vereinfache die folgenden Terme.
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Vereinfache die folgenden Terme.
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Schreibe mit positiven Exponenten.
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1. Vereinfache.
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Multiplikation und Division von Potenzen mit gleicher Basis - Losungen
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Multiplikation und Division von Potenzen mit gleichem Exponenten -
Losungen

1.
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Potenzen von Potenzen - Losungen

1. a) 2°)°
=26
e) (a°)?

L

2. Cl) (Xm)ml

— ymn+m
=X

e) (p
6k+3

=P

2k+1)3

3. Cl) (Xzya)z
- x4y6
e) (03b4)n
- Cl3nb4n

4. N 4a%h? 2
2X4y3

b) (4%)*
= 48
f) (x°)"

- x3m

b) (@)

- OXY'Y

f) ey

- bmn—4m

b) (a’b)’
- 015b5

f) 3x%%)*
- 9X10y4

10
5a™b"
b) | ===
10p‘q
alOmblOn

- 210 p7o 30

q

c) (08,22)4 d) (11503)5
=0,2 =10
g9) (a")" h) (y*)°
- amn - y2ab
c) (52;3? d) 4(21“2‘3)“
- XCl + - Z n-
9) (Y:)"'2 h) 2(kz';‘+3)n
= yPI2P = K2mne3n
LY
=d%e =m™n
g9) (5a?b’)* h) 5(m*n°)*
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61.8\4 4 5,,6 3
o (62D’ g BV
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- 16a*b?* _ 8y*
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Potenzrechnung - Vermischte Aufgaben 2 - Losungen

1. Berechne.
a)0,23=0,008

d) 2°.3%= 216

2. Berechne.

(§)-2
a| - | ==—
3 27

b) 3,1% = 29,791
e) 47 -4° = 4

¢) 3*+4.5%=581
f) (-3)°=-243

3Y? (4) 16 3y 27 9\ 10
d)|—=| =|= — e)| —=| =—— f) | —=| =—
4 3 9 10 1000 10 9
3. Lose die Klammern auf.
0 x* - (x? +x%) b) 2a®-(a®>-a’) 9 (x+y)?
=x®+x’ =2a’-2a’ =X +3x2y +3xy2+y°®
4 x? - (x® =x") o 3a’-(a’ +a*) f) .
=x°—x’ =3a° +3a’ (m-n)
1 1

4. Faktorisiere.
16x%y* +32x°yz — 40x°y°z?
Y 8x2y(2y® + 4xz —5x3y?*z®
3a’ -2a’ +6a°
“_ a2(3a2-2+6a°)

“(M-n)2 m2—2mn+n2

. 1,4uPv® —0,7u*v* —2,8u°v®
=0,7u2v*(2uv2 —1- 4udv)

J 9a’b® + 6a’b® +12a’b
=3a2b(3b2+2ab +4)



10.

. Vereinfache die folgenden Terme.

7 4-3 3 5
a) 4" .4 b) 3,5x7 - 2X
=4* =7x8
4 16a* - 2a 0 4x°.3x7?
=32a° =12x°

. Vereinfache die folgenden Terme.
3 2 2 3 -5
a) X" X b) a -a -a
= X5 = ao = 1
3 2 2 3 2
d) a’-b“-a“-b o) a“-a
—a®.p° _ a8
. Vereinfache die folgenden Terme.
2 3 2 5
Cl) X-X b) X" -X"-X
— X3 — XlO
4 2a’-b*-4a®-b* o 5a°-b-b*-2a°
=8a’-b° =10a™-b
Berechne.
x®.x® 16x°%y?
4 2
a) X (-sx 4xy
X b) = 4x
X
12a2b2 X2n+3
4ab’ x3n4
d) =3a e) _ X2n+3—(3n—4) — X?—n

Vereinfache die folgenden Terme.

6Y.(_ 243
o (122°):(-32")
=-4a°
4x°y?z
d) 2x%y°z
=2x%°

b) (3x)* - (2y)’
= 63 . x3 . y3
(15a%)°

e) (5a)°
= (3a)’

Schreibe mit positiven Exponenten.

2.-x72
Cl)_ 2

X2

a3’x3.b—5
d) as.x3




11.

12.

13.

Schreibe ohne Bruch.
2
a
a) x°
=az-X
_a
d) 10000

=a-10>°

-3

Schreibe ohne Bruch.
1

a) XE=\/7

_2
d) x 3=

Vereinfache.

o V22452
—H—Sa
N

d) 3
~-Jo=3

b)a2 b3 \F\,F
e)53==%§5

Vo
= a3
27°
e) 13,5°
=2°=32
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1.

Vereinfache.
a) 4a’ + 3x?
= 6a’ +3x2

=2x%-8x+1

-5z%+2a® + z* - 2x3
-47% - 2x3
c) (8x?® -28x% -12x+2):(4x+2)

¢) 10°
=7-107°
5x°

) y"
=5x°.y

-4

c) x3 = 3x2
1 1

£ 13752

_3. 5

b) (15a* - 12a*" + 9a'™") : 3a?

= 5a? - 4a"" + 3¢

d) (x*-1): (x-1)

=x3+x2ex+1

e) (6a?b*c? +9a°c? +9a°b2cb)?
= 36a*b8c® + 108a’b*c® + 108a’b®c® + 81a'%c® + 126ab 2 c® + 81a'%b*c??

f) 3x2(4x3 - 5x*)
= 12x° - 15x°

. Vereinfache

a®-b’
Cl) a2 . b4
=abs

-y Y x-y Y
d){a?-b®) a®-p°

20 25a5b10

y

2% . y? 2 2 8
e)(3a2~2b3] '(2a2-3b2

:y.3a2

47° .8y’
c) 2y®.z2°
=16yz?
250a*"
f 75a* - a°
10
E)



3. Vereinfache.

6x*-9y®.0,5z° - 3x (3x* +6x%)-x3-y° (@a?-x°)?

a) 15y%.187z%-3x* b) x* . y? 9 (@-x2)*
= xz* = 9Oxys3 X2
Ca

Xn+2 + 2Xn+l _ Xn 1— X5 N i an+1 + an+2

d) X" 0 x! X2 f) g +am
=x2+2x-1 1 =a

X

4. Vereinfache.

x® +x° b) X2n+ly3n+1
a) x4 +x°3 22x°y° —121X"y° + 7T7X°y" ¢y yAnynt
= X2 :I.].Xsy4 = X2y
=2x2y2-11xy + 7x3y3
0 s l.p¥on . 5. 5" o (86 —SS) e H (x2y3 _ Xy4)2
— g°"pb+en _gm?2 _gnl _ X4y6 4 2x3y7 n X2y8

5. Vereinfache

) 1,2xy°z-(0,5x2yz° - 0,8xy2z° +1,2xyz") b) (x*y® —x°y* +x°y®) 1 (xy)?
a

=0,6x3y°z° —0,96x2y"2° +1 44x2y°7° = X2y3 —Xy?+ X3y
x*-x> 5 5r—7s 2_ 21c +6d )’
0 8 2x%p3 d) \ 7c +2d 5r-7s
b3X12 _ 9
- 20
[2 \/g}“ 2x" -L;',xﬁ . 5x° -th?’
5 4 8
o\ V7 n Y

5
400 _x
y



